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ATA DA SESSÃO ORDINARIA Nº. 005/2026 

 
 
Ata da quinta sessão ordinária, realizada no dia dezesseis (16) do mês de março do 
ano de dois mil e vinte e seis (2026), após o nascimento de Cristo às dezenove horas 
e trinta minutos (19h30min), horário regimental, havendo quórum legal e contando 
com a presença dos senhores vereadores que assinaram o livro próprio de presença, 
a saber: André Vital dos Santos da Silva, Ederson João Braz, Geosmar Mantoani 
Norbiato, Jadilson José dos Santos, João Batista de Andrade, José Lissoti e 
Luzia da Silva Lemes, o senhor presidente da câmara Rafael Gonçalves Norbiato, 
declara em nome de Deus aberta a presente sessão. Ato contínuo o senhor presidente 
convidou o senhor vereador André para fazer a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada 
e todos juntos a oração do Pai Nosso. PASSANDO AO EXPEDIENTE. Foi feita a 
leitura da ata da sessão anterior, a qual foi aprovada pelos vereadores presentes e as 
leituras das seguintes proposições: Projeto de Lei do Legislativo nº. 001/2026 Súmula: 
Institui arrecadação solidária de ração animal, alimentos e doação financeira em 
eventos realizados no Município de Rio Bom e dá outras providências, autoria do 
senhor vereador Ederson João Braz; Leitura do Projeto de Resolução nº. 001/2026 
Súmula: Cria a Comissão Especial de Avaliação e Revisão da Lei Orgânica Municipal, 
do Regimento Interno e dá elaboração do Código de Ética e Decoro Parlamentar da 
Câmara Municipal de Rio Bom/PR, de autoria da Mesa Executiva. PASSANDO AO 
USO DA PALAVRA. O Vereador ÉDERSON JOÃO BRAZ, agradeceu a todos os que 
acompanham a sessão, parabenizou os responsáveis pelo recape asfáltico no Wilson 
paulista; relembrou que na votação para asfaltar a estrada para o distrito além do 
vereador JOSÉ LISSOTI, votaram contra os vereadores RAFAEL NOBIATO e ANDRÉ 
VITAL e que o vereador JOÃO ANDRADE deveria cobrar esses também e não apenas 
aquele. O Vereador JOÃO BATISTA DE ANDRADE, agradeceu a Deus e a todos os 
que acompanham a sessão, e esclareceu que o voto contrário dos outros colegas era 
apenas para utilizar maquinário da prefeitura para a realização das obras e não para 
a realização das obras, e deixou claro que o asfaltamento da via será realizado quando 
o contrato anterior for solucionado; agradeceu as obras recentes de recape asfáltico 
e comemorou a chegada de mais maquinário novo para a administração; por fim 
indicou a homenagem feita ao Sr. MIGUEL GARCIA DE AZEVEDO que hoje dá nome 
a estrada que logo será asfaltada também. O Vereador JOSÉ LISSOTI, agradeceu a 
todos os que acompanham a sessão, disse que o Secretario de Obras está utilizando 
o carro do município para fins privados e cobrou explicações; Denunciou o mau uso 
de veículos municipais por parte de funcionários e a negativa para munícipes; Pediu 
maior fiscalização da administração quando ao descarte de lixo e entulhos em áreas 
de preservação permanente; esclareceu que também era contra apenas a utilização 
de maquinário da prefeitura para a execução das obras de asfaltamento na estrada 
que liga o município ao distrito, e pediu explicações do colega vereador de onde vai 
ser retirado o recurso para fazer o novo asfaltamento da via. O Vereador ANDRÉ 
VITAL DOS SANTOS DA SILVA, agradeceu a todos os que acompanham a sessão, 
informou que o buraco na Rua José Francisco dos Santos foi tapado pela prefeitura e 
que a Sanepar não foi célere nos reparos mesmo sendo provocada a faze-los por 
várias partes; agradeceu a administração e comemorou as obras de recape asfáltico 
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nas vias do município. O Vereador JADILSON JOSÉ DOS SANTOS, agradeceu a 
todos os que acompanham a sessão, agradeceu os recursos do Deputado Estadual 
DENIAN COUTO, que foram utilizados para realizar o recape mencionado pelos 
colegas; agradeceu os secretários de obras e indústria e comercio, por atender seus 
pedidos rapidamente; pediu aos responsáveis para a troca da iluminação do campo 
para que solucionem a má iluminação na quadra do complexo esportivo. O Vereador 
GEOSMAR MANTOANI NORBIATO, agradeceu a todos os que acompanham a 
sessão, agradeceu ao Secretário de Obras por tapar os buracos na via que liga ao 
distrito, em um trecho em especifico onde ouve um desabamento das manilhas e 
criou-se um quebra-molas invertido; agradeceu os recursos do Deputado Estadual 
DENIAN COUTO, que foram utilizados para realizar o recape mencionado pelos 
colegas e a administração por fazer uma boa obra; por fim esclareceu que o Secretário 
de Obras está utilizando o carro para trabalhar pelo município; cedeu parte para o 
vereador JOÃO BATISTA DE ANDRADE, que esclareceu que até a atual 
administração o lixão de Rio Bom era junto com o setor de reciclagem e que ambos 
eram descartados perto do lago municipal. O Vereador RAFAEL GONÇALVES 
NORBIATO (Presidente da Câmara de Vereadores), agradeceu a todos os que 
acompanham a sessão, informou que comemora as obras de reforma do ginásio de 
esportes do município, mas pediu soluções para o Diretor da Escola Municipal 
Monteiro Lobato e para o Secretário de Educação, pois com a retirada da cobertura 
do ginásio os alunos da escola terão que praticar educação física expostos ao sol no 
verão, pratica desaconselhada hoje em dia, aconselhou que os setores organizem o 
transporte dos alunos para a quadra no complexo esportivo Amante Felipetto; 
relembrou a cobrança realizada na reunião passada para a instalação de poço 
artesiano no bairro dos Godoy, e disse que foi informado que o setor de licitação 
estava aguardando a Sanepar enviar documentos necessários para adquirir os 
materiais, mas disse que ficou confuso ao saber que outro vereador desta casa que 
se intitula “vereador do bairro dos Godoy” disse aos moradores do local que o 
Presidente da Camara não precisava se intrometer em assuntos “do seu bairro”, e 
deixou claro que foi eleito por todo o município e que tem o dever de cobrar assuntos 
de interesse que qualquer munícipe, esclareceu que se o colega não foi atras de 
informações para os locais, que este iria saber e informar os cidadãos, por fim pediu 
ao colega vereador que não mentisse novamente no bairro e que este preocupe-se 
em trabalhar com seriedade; sobre o bar do campo, informou que a ONG anjos de rua 
assumiu alguns dos fins de semana e que agora vai trabalhar para boa gestão do 
local. PASSANDO A ORDEM DIA. Posto em segunda e última discussão e votação 
o Projeto de Resolução nº. 001/2026, o qual foi aprovado por sete (07) votos a favor; 
Posto em primeira discussão e votação o Projeto de Lei do Legislativo nº. 001/2026, 
o qual também foi aprovado com sete (07) votos a favor. PASSANDO AS 
EXPLICAÇÕES PESSOAIS. Com sua explicação pessoal o Vereador JOSÉ 
LISSOTI, afirmou que o Secretário de Obras usa o veículo pessoal para não ser 
rastreador se está trabalhando ou não, e deixou claro que não precisa agradecer os 
secretários por estarem realizando sua função; por fim informou que a retirada do lixão 
de perto do lago municipal já foi feita a muitos anos atras. Com sua explicação pessoal 
o Vereador GEOSMAR MANTOANI NORBIATO, disse que o secretario trabalha e 
não o colega vereador, que não trouxe recursos nem fiscalizações relevantes 
atualmente. E não havendo mais nada a ser tratado o senhor presidente da câmara 



 

CÂMARA MUNICIPAL DE RIO BOM 
Estado do Paraná 

Avenida Goiás, 117 – CEP 86.830-082 – CNPJ: 81.878.738/0001-58 
e-mail: riobom@riobom.pr.leg.br 

 

 

Rafael Gonçalves Norbiato, agradeceu a presença de todos e declara em nome de 
Deus encerrada a presente sessão, e eu senhor Geosmar Mantoani Norbiato, primeiro 
secretário, lavrei a presente Ata que depois de lida e achada conforme vai assinada. 
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